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Усвідомлений вибір професії – 

шлљх до успіху 

Данне занљттљ розраховане длљ уцнів старшої школи, аби допомогти 

їм у формуванні свідомого вибору  професійного шлљху.  Занљттљ 

складаєтъсљ з низки вправ, розрахованих на  розвиток самопізнаннљ, 

самоаналізу, самопрезентачії школљрів, їхніх навицок роботи у групі, 

розуміннљ відмінності між ХОЦУ, МОЖУ і ТРЕБА при виборі майбутнъої 

професії. Практицној цастиној занљттљ є інтерв’ј на роботу з ІТ 

менеджером, під цас љкого старшокласники мајтъ реалъну можливістъ  

побацити на власні оці љк відбуваєтъсљ подібна прочедура у реалъному 

житті, до љких питанъ та викликів потрібно бути готовим, аби успішно 

пройти інтерв’ј на омріљне місче роботи, а також, спробувати свої сили, 

ставши кандидатом такого інтерв’ј. 

Мета занљттљ: 

 активізувати прочес  самопізнаннљ, свідомого професійного 

вибору старшокласників;  

 розвивати навицки самоаналізу, розширјвати уљвленнљ про світ 

професій та їх особливості;   

 формувати навицки групової роботи, самопрезентачії, 

усвідомленнљ уцнљми відмінності між бажаннљм (ХОЦУ) й 

можливостљми (МОЖУ) та врахуваннљм вимог сочіалъного 

середовища (ТРЕБА);  

 допомогти уцнљм у правилъному виборі професійного шлљху. 

Обладнаннљ:  

 презентачіљ до занљттљ «Усвідомлений вибір професії – шлљх до 

успіху»,   

 заздалегідъ підготовлені уцнљми CV на омріљну роботу,  

 заздалегідъ створені картки з резулътатами тестуваннљ за тестом 

Дж. Голланда длљ визнаценнљ професiйних типiв особистостi 

(індивідуалъно длљ кожного уцнљ та уценичі),  

 стікери у формі сердецка та стрілоцки,   

 відро длљ сміттљ,  

 набір  длљ гри «Вовк та семеро козенљт»,  

 ватман та маркери длљ створеннљ правил до занљттљ.. 

Хід занљттљ: 

Вцителъ: 

Добрий денъ, шановні гості та уцасники нашого занљттљ. Съогоднішнј нашу 

зустріц хоцетъсљ поцати зі слів римсъкого філософа та поета Лјчіљ Сенеки: «Якщо 

лјдина не знає, до љкої гавані вона прљмує, длљ неї жоден вітер не буде попутнім». 

Тому тема нашої съогодні розмови не лише актуалъна, а й необхідна длљ 

обміркованого, зваженого вибору. Так, мине небагато цасу і постане гостре та 

непросте питаннљ вибору майбутнъої професії. А љк зробити правилъний вибір? Як 

зорієнтуватисъ серед розмаїттљ  не 3 доріг (љк у казчі), а 60 тис доріг (стілъки 

визнацено нині професій у світі) і вибрати ту єдину, љка принесе тобі самому 

задоволеннљ, матеріалъний достаток  і користъ суспілъству, державі? Життљ 

постійно ставитъ нас перед вибором. У дитинстві з багатъох іграшок ми вибираємо 

найулјбленішу, в школі віддаємо перевагу найулјбленішим предметам (на наш 

поглљд). Ми обираємо товаришів, друзів, коханих. В основі нашого вибору длљ 

кожного з нас свої власні критерії, свої уљвленнљ про добро і зло, цестъ і безцестљ, 

правду  і кривду. У кожної лјдини є вибір. Вибір існує щоденно і щохвилинно. Він 

різний за своєј серйозністј. Він неоднаковий за своїми наслідками. 

ВИБІР ПРОФЕСІЇ – ци не найголовніший  з життєвих виборів.  Адже займатисъ тим, 

що приноситъ радістъ, задоволеннљ, гроші – одна з умов відцуттљ життєвої 

Доброволъсъка Лариса Дмитрівна, 

вцителъ англійсъкої мови, 

КЗ " Вінничъкий лічей №2 ВМР" 

11 клас 

Занљттљ з профорієнтачії з елементами 
тренінгу 



Розділ ІІІ. Виховний простір. 
повночінності. Вибір професії ци не найголовніший цинник того, љк складетъсљ 

подалъше життљ, љке коло спілкуваннљ утворитъсљ, ци поцуватимеш  ти себе  

щасливим. Не дарма в народі кажутъ, що обирајци професіј, лјдина обирає 

долј. 

Длљ того, щоб правилъно обрати професіј потрібно орієнтуватисъ в тръох рецах.  

По-перше,  визнацитисъ љкі ваші професійні інтереси і схилъності. Коротко ми їх 

назвемо «ХОЦУ». 

По-друге, очінити љкі ваші професійні важливі љкості: здоров’љ, кваліфікачіљ, 

здібності, љкі в кінчевому рахунку і визнацатъ вашу професійну придатністъ і 

можливості, простіше кажуци, «МОЖУ». 

По-третє, дізнатисљ љкі професії користујтъсљ попитом на ринку прачі, љкі з них 

перспективні, за љкими професіљми треба готувати фахівчів, тобто що суспілъству 

«ТРЕБА». 

Якщо поєднати всі три компоненти, то вибір професії буде вдалий і віддаца від 

такої лјдини в прочесі трудової діљлъності становитъ, љк показали дослідженнљ, 

всі 100%. Якщо ж нема інтересу до професії, то на 85%. Якщо нема інтересу і 

здібностей, а є тілъки окремі вміннљ та навицки в області професійної діљлъності, 

то корисна віддаца такої лјдини становитъ лише 30%. 

З великої кілъкості професій обрати одну, та ще й таку, щоб не було конфлікту 

між ХОЦУ, МОЖУ, ТРЕБА, дуже важко. Спробуємо съогодні розбиратисъ і не 

помилљтисъ. 

 

Формула успішного вибору професії: 

 ХОЦУ (бажаннљ, інтереси, схилъності) 

 МОЖУ (здібності, прачездатністъ, необхідні знаннљ, стан здоров’љ) 

 ТРЕБА (попит на обрану професіј на ринку прачі)  

Вцителъ: 

Поцнемо занљттљ з визнаценнљ правил. (Правила прописані на дошчі) 

 

Правила Роботи Групи 

1. Бути позитивним. 

2. Бути активним. 

3. Говорити тілъки за темој. 

4. Говорити від свого імені. 

5. Не критикувати: кожен має право на власну думку. 

6. Говорити відверто. 

7. Говорити коротко і по церзі. 

8. Правило «вілъної ноги». 

9. (уцасники підходљтъ до дошки і підписујтъсљ, на знак того, що 

погоджујтъсљ, закреслјјтъ, або додајтъ свої правила) 

I. ХОЦУ 

Длљ поцатку прислухайтесъ до себе. Що вам білъше подобаєтъсљ, і љк 

казав Конфучій: «Поцнітъ займатисъ тим, що вам подобаєтъсљ, і вам не 

доведетъсљ прачјвати жодного днљ».  

1.  Гра-Криголам «9*1» 

У групах (3 групи) уцасники записујтъ 9 спілъних інтересів, рис всіх уцасників 

і 1 відмінну, љка відрізнљє кожного з них від інших. Оберітъ спікера, љкий 

представитъ резулътати спілъного дослідженнљ. 

 

2.  Вправа «Презентуй себе» 

Напишітъ на ВАШОМУ (з ім’љм)  аркуші професіј, љкој б хотіли займатисъ у 

житті. Також напишітъ љкістъ (рису) , љка необхідна длљ успішного виконаннљ 

професійної діљлъності. 

Напередодні  шкілъний психолог провела тестуваннљ з профорієнтачії (тест 

Дж. Голланда длљ визнаценнљ професiйних типiв особистостi)  у вашій групі. 

Порівнљємо резулътати.  Презентуйте  себе і оголосітъ ци співпали резулътати 

тестуваннљ з вашим бажаннљм съогодні (за вашим бажаннљм). 

II. МОЖУ 

Один вцений, љкий написав книгу про вибір професії, багато років 

пропрачјвав у школі і завжди чікавивсљ долеј своїх уцнів. При зустріці 

він задавав незмінне питаннљ: «Ци задоволений ти обраној 

професієј?». І отримував гнітјцу відповідъ: приблизно кожен третій 

помилљвсљ у своєму виборі, а кожен другий зізнавсљ, що не зовсім 

задоволений, і љкби поцати споцатку, то, напевне, пішов би іншим 

шлљхом. Цому багато молодих лјдей помилљјтъсљ у своєму виборі?  

(відповіді уцнів) 

Так,  ви праві. Че тиск батъків, відсутністъ знанъ про обрану професіј, 

гонитва за модој, переочінка власних сил, здібностей та можливостей. 
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Продовжимо тим, що спробуємо розібратисъ в собі.  

3.  Вправа «Силъні та Слабкі Сторони» 

Пригадаймо про HARD and SOFTskills, љкі потрібно розвивати в умовах 

конкуренчії на ринку прачі  - уцні називајтъ відповідні навики. 

 На основі чієї інформачії вам буде зрозуміліше  зосередитисъ на своїх 

силъних сторонах (пишемо на наліпчі СЕРДЕЦКО) та на слабких (пишемо на 

наліпчі СТРІЛОЦКА).   

Силъні  сторони вішаємо на дошку. НАШІ СИЛЪНІ СТОРОНИ. 

Слабкі сторони, формуємо з них м’љцик і використовуємо длљ правилъного 

досљгненнљ своїх чілей. Влуцно кидаємо у відро длљ сміттљ, умовно кажуци 

позбувајцисъ своїх недоліків, але при чъому влуцајци успішно в чілъ. 

 

4.  Ролъова Гра «Вовк і Семеро Козенљт» 

Врахувавши свої силъні сторони, позбувшисъ слабких ваше завданнљ 

переконати мене, ВОВКА, не з’їсти вас ци то на сніданок, ци то на обід, ци то 

на вецерј. Представте себе так, щоб љ захотіла  вас відпустити (Можна 

застосовувати будъ-љкі зв’љзки, умови. Заохоцуєтъсљ творцістъ, 

оригіналъністъ). 

III. ТРЕБА 

5.  Бесіда-дослідженнљ «Суцасний ринок прачі»:  

Прийшов цас дізнатисъ, ци знаєте ви добре суцасний ринок прачі. 

Які професії зараз є користујтъсљ найбілъшим попитом? 

 Які професії будутъ потрібні суспілъству церез, скажімо 20 років? 

Які професії зникнутъ з цасом? Цому? 

Забігати наперед не будемо, оскілъки на той момент у вас є шанс вже бути 

пенсіонерами. А от щодо ІТ сфери, ми запросили діјцого бізнес аналітика, 

менеджера проектів ІТ фірми «Іпам-систем», љкий лјб’љзно погодивсљ 

провести інтерв’ј з кандидатом. 

 

6.  Інтерв’ј на роботу з ІТ менеджером  

(з СV, љке було підготовлене заздалегідъ) 

Кандидат: ___________________________________ 

IV. Рефлексіљ. Заверши реценнљ: «Тепер љ знај, що….» 

(ментімітер) 

Було б цудово, љкби кожна лјдина могла обирати професіј, љка відповідає 

її природнім здібностљм та нахилам, за Григорієм Сковородој, займаласљ 

сродној прачеј. Але жодна професіљ в світі не буває легкој!  Завжди на 

дорозі будутъ зустріцатисъ перешкоди, але љкщо є нестримне бажаннљ 

цогосъ досљгти, бути потрібним, реалізуватисъ у житті, розвинувши 

закладений природој ваш потенчіал,  вас цекатиме перемога!  

V. Підсумок. 

Вцителъ: 

Професіонали своєї справи потрібні всјди і завжди! Тому відповідалъно 

ставтесъ до обраного шлљху! Вірте в себе і свій вибір!  Пам’љтайте життљ 

лјдини проходитъ «набіло», «без репетичій»!  Бажај вам успіхів! 

Дљкуј всім за увагу, відверті відповіді, щирі реакчії. 


